

北京出台文化企业“房租通”最高补贴30%

1月2日,2020年第一个工作日,北京市向文化产业园区及入驻企业送出开年大礼包,不仅出台《北京市文化创意产业园区和市级文化创意产业示范园区“服务包”工作方案》(以下简称“服务包”),对文化产业园区整合多条普惠式和定制式服务举措,还推出《北京市文化企业“房租通”支持办法(试行)》(以下简称“房租通”),使市级文化产业园区的入驻企业有机会享受最高达30%的房租补贴。近年来,北京市通过多种方式推动文化产业发展,而文化产业园区则已成为推进产业发展的重要支撑力量。随着此次“房租通”及“服务包”的推出,文化产业园区将逐渐向规模化、集约化、专业化发展。



迎双重利好

北京商报记者了解到,此次出台的“服务包”共整合了17条市级普惠式服务举措和27条区级定制式服务举措。其中,市级普惠式服务举措包含文化金融“家门口”一站式服务、园区建设发展指导、老旧厂房拓展文化空间服务、园区发展咨询服务、园区宣传推介服务、园区文化人才服务共六大类;而区级定制服务,则包含了东城、西城、朝阳、海淀、通州、大兴、昌平以及北京经济技术开发区的特色服务事项。

在相关举措之外,为了更好地实现服务,“服务包”还对北京市的文化产业园区配备了市区两级3个种类的服务管家,并规定市委宣传部是“服务包”的总管家、市文化改革和发展领导小组相关成员单位是专项管家、园区所在区的区委宣传部(或区文化产业促进机构)是本土区创园的服务管家。

据方案显示,总管家要研究制定服务两类市级文化产业园区发展的服务举措和政策措施,统筹协调推动“服务包”的实施、接收“服务管家”反馈的园区发展诉求并逐项研究丰富“服务包”内容。专项管家则主要负责提供园区发展专项服务。服务管家则要建立联系园区建设运营管理机构“直通车”,按照“有求必应、无事不扰”原则定期走访调研,上门送政策、送信息、送服务,认真倾听园区诉求,协调解决具体困难。

不只是文化产业园区的发展迎来利好,入驻企业也将有机会享受房租补贴。据“房租通”显示,通过审核的企业可实现面积达500平方米、最高可享受30%的房租补贴,金额可达30万元,在北京注册经营一年以上的中小微企业,以及在京注册一年以上、三年以内的初创企业,只要符合文化企业分类标准均可申请。而现阶段“房租通”将先对市级文化产业园区入驻企业进行房租补贴,未来则将纳入更多园区。

解决发展痛点

近年来,北京市通过一系列政策推动文化产业园区及文化企业的发展,不仅2018年以来制定出台促进文化产业高质量发展三年行动计划,印发文化旅游融合、影视、音乐、游戏等多个细分领域政策,推进文创银行、文化发展基金建设等,优化北京市文化产业营商环境,此外还制定出台《北京市文化创意产业园区认定及规范管理办法(试行)》和《关于加快市级文化创意产业示范园区建设发展的意见》,提升文化产业园区的发展水平。

在不同形式的推动作用下,2018年,北京市规模以上文化产业实现收入超过1万亿元,产业增加值占北京地区GDP比重在10%左右,始终居于全国首位,同时当年首批33家北京市文化产业园区共集聚文化企业超过6000家,实现文化产业收入超过4000亿元,成为全市文化产业发展新高地。而在今年1-10月,北

“服务包”

简述 17条市级普惠式服务举措和27条区级定制式服务举措

对象 北京市的文化产业园区

具体内容

- 市级普惠式服务举措
 - 文化金融“家门口”一站式服务
 - 园区建设发展指导
 - 老旧厂房拓展文化空间服务
 - 园区发展咨询服务
 - 园区宣传推介服务
 - 园区文化人才服务
- 区级定制式服务举措
 - 东城、西城、朝阳、海淀、通州、大兴、昌平
 - 以及北京经济技术开发区的特色服务事项

解读“房租通”和“服务包”

“房租通”

简述 房租补贴

对象 入驻市级文化产业园区,在北京注册经营一年以上的小微企业,以及在京注册一年以上、三年以内的初创企业,符合文化企业分类标准

具体内容 可实现面积达500平方米、最高可享受30%的房租补贴,金额可达30万元

许可审批方面,建立绿色通道,畅通了企业“进”的问题,现在出台“房租通”政策,解决“降”的问题,把进园区孵化的文化企业成本降下来,解决企业发展痛点。

打造更多文化新地标

近年来,北京市围绕文化产业园区进行精准施策、精细管理、精心服务、精美塑造、精诚合作;“大而专”“小而美”的文化产业园区形成百花齐放的良好局面,呈现出党建引领强化、集聚效应显著、社会效益提升、腾笼换鸟加速、融合发展深化、消费拉动明显等新特点,对全市文化产业高质量发展支撑作用大大增强。

截至目前,已拥有包括中国北京出版创意产业园、中关村软件园、郎园Vintage、文心华策等一批具有影响力的文化产业园区,集聚了蓝海电视、磨铁、时代光华、天闻数媒、新浪、网易、百度、字节跳动、快手科技、华策影视等一批知名文化企业。且越来越多的文化产业园区与社区、城市建设发展相结合,参与夜间经济,实现明显的消费拉动作用,如位于CBD的郎园Vintage,是北京市首批“夜京城”商圈之一。

值得注意的是,如今北京市已有文化产业园区逐步辐射、渗透至其他省市甚至是海外。其中,尚8、北服创新园等园区在北京城市副中心、雄安新区等地设立分园区;郎园、北影平房园等园区通过运营模式输出等方式向杭州、长春等地辐射;瀚海、德必等在美国、意大利实现了园区品牌的国际化输出。

但北京市文化产业及园区的发展将不会止步于此,而是计划在未来五年涌现一批类似“郎园798”的园区,打造北京的文化地标。

会议指出,当前,北京正处在由城市转型发展向首都发展的关键节点,面临着从集聚资源增长到疏解功能谋发展的深刻转型。文化产业作为北京重要的支柱性产业,在城市转型发展中起到越来越重要的作用。文化产业园区作为文化产业发展的重要载体,推动其高质量发展,有着十分重要的意义。

北京商报记者 郑蕊

南北两大旅游目的地掀监管风暴

北京商报讯(记者 蒋梦惟)主打避寒、冰雪游的海南和黑龙江双双步入冬季旅游旺季,而随着当地旅游市场快速升温,新一轮的行业整顿风暴也悄然掀起。1月2日,北京商报记者梳理发现,继海南各级政府部门接连出台新政、启动对当地旅游市场的综合整治,查处打击不合理低价游等违规行为后,黑龙江也开展了对雪乡的暗访,了解住宿餐饮价格及服务情况等,确认宰客等行为的整改进展。在业内看来,冬季我国大多数城市普遍进入了旅游淡季,而黑龙江、海南却因气候、自然资源等优势“反季节”地吸引了大量游客前往,迎来了又一个旅游旺季。不过,近年来两地频繁被曝出的旅游经营乱象,不仅损害了消费者的利益,也让这两地的旅游品牌变得毁誉参半,专家认为,这一南一北两大冬季旅游重点城市确实需要长期且持续重拳整治市场,只有健康有序地供给,才能留住游客,保住难得的冬季旅游热度。

旅游旺季的到来,同时给海南、黑龙江这一南一北两大城市的旅游市场注入了一针“兴奋剂”,但与此同时,人们也愈发关注起当地是否还存在曾经备受诟病的各种经营乱象。

公开信息显示,此前上述两地确实频繁被吐槽存在坐地起价、强迫购物等旅游经营违法违规问题。就在去年11月中旬,有游客在网上给海南省委书记刘赐贵留言表示,自己于当地旅游时被导游“忽悠”着带到店里购买乳胶床垫,然而在购买了超过万元的产品后,却发现产品名不符实,生产商连基本的销售官网都查不到。

无独有偶,冬季旅游名声在外的黑龙江雪乡,也总被人与“宰客”一词联系在一起。此前,有游客爆料,雪乡开园不久,住宿价格就已堪比“五星级酒店”,景区内普通炕位价格

海南省三亚市旅游市场整治政策

- 当地所有购物店必须具备“五证”(用地审批手续、规划审批手续、建设审批手续、排污手续、消防手续)
- 《2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》

黑龙江省旅游市场整治行动

- 政府召开常务会议,听取了省政府办公厅督查组对雪乡景区旅游服务情况的明察暗访调查汇报。
- 1月1日,黑龙江省省长王文涛暗访,向雪乡旅游服务人员、经营商户详细了解旅游投诉热线,以及旅游规范管理等情况。

高达380元/天,标准间880元/天,豪华双人房1580元/天,商务套房2580元/天,而且节假日价格还会在此基础上上浮15%-30%。然而,“高端”价格下,雪乡的住宿条件却很一般,普通炕位甚至都没有独立卫生间。同时,雪乡各种雪上娱乐项目单价也几乎鲜有低于百元的。

就此,在步入2019-2020年这一轮旅游旺季之时,海南、黑龙江分别出台各种措施,或采取明察暗访等形式重拳整治旅游市场上的各种违法违规现象。比如:海南省三亚市整治办就在近期发文要求当地所有购物店必须具备“五证”(用地审批手续、规划审批手续、建设审批手续、排污手续、消防手续),并对上述事件中游客投诉的7家乳胶购物店进行停业整顿。而后,当地还发布了《2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》,提出将重点对旅游交通、海鲜水产、购物点、潜水、涉海旅游等热点行业开展整治工作,严厉打击组织经营不合理低价游、旅游“黑车”“黑船”“黑潜水”、海鲜价格欺诈、购物店产品价格虚高、恶性拉客等扰乱旅游市场秩序的违法行为。

同时,对于旅游热度不断提升的雪乡,去年11月下旬,黑龙江省政府召开常务会

议,听取了省政府办公厅督查组对雪乡景区旅游服务情况的明察暗访调查汇报。据当地媒体报道,雪乡景区冬季开园在设施准备、服务管理、投诉反馈等方面,都反映出工作不到位、准备仓促等问题。就此,在今年1月1日,黑龙江省长王文涛再次对雪乡进行了暗访,向雪乡旅游服务人员、经营商户详细了解旅游投诉热线,以及旅游规范管理等情况。

在业内看来,不论是黑龙江还是海南,基本都属于“半年闲”式的旅游城市,在冬季其他地方进入旅游淡季后,这两地却迎来了旅游消费高峰期,而随着各地游客涌入,如果监管不严密容易滋生经营不规范等问题。北京联合大学旅游产业经济研究所所长张金山直言,不论是黑龙江还是海南,景区内及周边的商户经营受季节性影响较大,因此在旺季期间容易出现受利益驱使商户抬高物价的现象。由于目前国内的冬季旅游资源相对不足,不论是雪乡的冰雪资源还是海南的避寒度假资源都具有一定的稀缺性,因此部分项目价格走高也存在一定的合理性。但如果地方政府放任市场野蛮生长,不去严控价格虚高等问题,长此以往,当地的旅游品牌也将会逐渐失色,游客会加速流失。

个税App可查收入纳税明细

北京商报讯(记者 陶凤 肖涌刚)新年伊始,个税App上新了“收入纳税明细查询”功能。1月2日,记者登录个税App发现,市民可在首页的常用业务中点击“收入纳税明细查询”栏目,实时查询2019年工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四大项18类收入明细和已申报个税金额。

目前“收入纳税明细查询”栏目可显示市民2019年度的工资薪金、内退补偿金、个人股权激励收入、一般劳务报酬所得、其他劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得等共18类收入的明细,包括收入类别和金额、税款金额、扣缴单位等多项细节。一旦市民确信某项收入完全与自己无关,或者申报内容有误,即可在该栏目内直接通过分项或批量申诉功能进行投诉。

了解个人全年收入是进行年度汇算清缴的第一步。根据国家税务总局此前发布的《关于办理2019年度个人所得税综合所得汇算清缴事项的公告》,2020年3月1日至6月30日是纳税人办理2019年度汇算的时间。

一般而言,工薪族每个月收到的工资里,公司作为扣缴义务人已经依法进行预扣预缴。因而,2019年度汇算应退或应补税额的计算公式为:应退或应补税额=[(综合所得收入额-60000元-“三险一金”等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)×适用税率-速算扣除数]-2019年已预缴税额。

根据《公告》,纳税人只要综合所得年收入不超过12万元,则不论补税金额多少,均不需办理年度汇算;纳税人只要补税金额不超过400元,则不论综合所得年收入的高低,均不需办理年度汇算。此外,如果纳税人平时已预缴税额与年度应纳税额完全一致,既不需要退税也不需要补税,也就无需办理

收入纳税明细查询

登录个税App,市民可在首页的常用业务中点击“收入纳税明细查询”栏目,实时查询2019年工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四大项18类收入明细和已申报个税金额。

年度汇算。

综合所得年度汇算,不仅对纳税人是第一次,对税务机关也是第一次。一些纳税人担心在办理年度汇算时会出现“扎堆”进而导致网络或办税厅出现拥堵。国家税务总局相关负责人介绍,为了让纳税人有一个清晰、稳定的时间预期,踏实办税、体验更佳,税务部门将采取分类分批引导办理的方式,主动提醒不同纳税人在一定时间段内办理,这样也便于税务机关为纳税人提供更加优质高效的办税服务,希望得到广大纳税人的理解和配合。

记者注意到,“综合所得汇算申报”功能入口也已在“个人所得税”App页面中显示,但正式上线日期为3月1日。现阶段,纳税人可根据提示查看“个人所得税综合所得汇算申报”专题,了解相关具体信息,以便届时明白办理年度汇算。

税务总局方面表示,税务总局正在对信息系统相关功能进行最后验证,待年度汇算期开始,系统将依据一定规则为纳税人提供申报表相关数据的预填服务,帮助纳税人更好、更便捷地完成年度汇算。